

编前:与国同庆,双喜临门。新生婴儿的啼哭声是最好的“赞歌”。昨日有好多“国庆宝宝”诞生,宝妈宝爸们都觉得能与祖国同天生日很幸运,希望孩子能早日成为国之栋梁,为祖国的繁荣富强做出贡献。修旧如旧的莆田兴化府历史文化街区国庆嘉年华也在国庆当天开幕,吸引了众多游客前来感受兴化府的悠久历史和街市风情,品味莆仙传统文化浸染下的独特“烟火气”。而一场别具韵味的古风音乐会昨日在百年古塔罗星塔下奏响,古筝弹奏、笛子吹奏……让在场的游客感受了一场“穿越之旅”的听觉盛宴。国庆喜事多,让我们一起来感受那其乐融融的场面吧。

与国同庆 其乐融融

美丽古风音符 罗星塔下飘扬

海都讯(记者 罗丹凌 通讯员 江超云 文/图) 繁音忽已阒,雅韵幽然清。10月1日上午,一场别具韵味的古风音乐会在百年古塔——罗星塔下奏响,音符化作精灵,牵引着大家享受一场“穿越之旅”。

音乐会一开场,表演者魏琬琳就用古筝给大家带来了耳熟能详的《青花瓷》,现场气氛瞬间热闹起来。

古筝弹奏的《渔舟唱晚》描绘出夕阳下,渔民悠然自得地在碧波上随波渐远的优美景象。

笛子吹奏的《荷塘月色》欢快清新、清亮悠远,颇有“荷深水风阔,雨过清



古风音乐会别有韵味

香发”的闲情逸致……《山丹丹开花红艳艳》《赛马》《铃儿响叮当》《青城山下白素贞》等经典曲目轮番上演,整场演出既有古风,又有今韵。

借由金石丝竹传递出的古曲音律,穿越时光,历经岁月,情感丰富、意蕴隽永,让在场的游客感受了一场听觉盛宴。据悉,此次古风音乐会的

演奏者们除了专业的音乐老师之外,还邀请了9个学习民乐的小朋友“交作业”。

听乐游会,妙趣无穷。伴着乐曲声,游客朋友们闲庭信步地逛起了民俗游园会,在非遗版画、非遗剪纸、非遗糖画等摊位上,游客欣赏到了非遗文化的高超技艺,还品尝到了古早味的小甜点。

古街焕新颜 品味“烟火气”

莆田兴化府历史文化街区吸引众多游客驻足流连

海都讯(记者 黄义伟 刘露 通讯员 卢德山 文/图)

“古街焕新颜,喜迎八方客。”10月1日上午,共续千年繁华——兴化府历史文化街区国庆嘉年华开幕活动,在兴化府历史文化街区庙前街仆射坊前盛大举办。古街舞台上,南少林武术、黄氏南少林舞狮、舞龙弄九鲤、黄石澄瀛高跷等非物质文化遗产表演精彩纷呈,吸引众多游客驻足流连。非遗表演从“武”到“舞”,展现了中国传统的武术功法、莆田民间舞蹈艺术和独特的俗文化,营



非遗表演从“武”到“舞”营造出浓厚的节庆氛围

造出浓厚的节庆氛围。

据介绍,兴化府历史文化街区已经成为集商贸、文化、休闲、娱乐、旅游为一体的特色古街,以崭新的姿态邀请民众前来游览,沐古风、赏非遗、品民

俗、尝美食。

游千年街区,享人间烟火。记者跟着游客体验,六条古街上看展演、品美食,沉浸式感受老街文化,街上众多店铺都是网红打卡点。



龚先生一家三口的合照

“国庆宝宝”诞生 “双喜临门”非凡

海都记者 周宇艺/文 受访者供图

昨日是国庆节,福州有许多新生儿来到这个世界上,他们有一个可爱的称呼,叫做“国庆宝宝”。昨天,海都记者采访了在国庆当天产下宝宝的家庭,走近“国庆宝宝”的身边。

孩子国庆出生 与“7”特有缘

“恭喜你们!是个女孩!和祖国同一天生日!”10月1日,伴随着国庆当天的曙光,一声清脆的啼哭声从福建省立医院南院的产房里传出,给国庆佳节又增添了一丝喜悦之情。

这位刚出生的小宝宝体重2830克,是27岁的龚先生和24岁的林女士的第一个孩子。丈夫龚先生告诉记者,他们都是闽侯人,也是初中同学,在结束了7年的爱

情长跑之后,终于在今年国庆节产下了爱情结晶。抱起自己的孩子,林女士感慨道:“非常开心,宝宝能跟祖国母亲同一天生日,感觉非常幸运。而且我跟我老公认识7年,孩子也是5点37分出生的,这两个时间都包含了‘7’这个数字,感觉实在是太有缘分了!”

虽然还没有来得及取名字,但龚先生和林女士已给宝宝起了一个小

名——十一。“由于孩子是国庆节当天出生的,所以我想祝愿我们的祖国繁荣昌盛,同时,也希望‘十一’以后可以用自己的力量,对祖国的发展做出一点贡献。”林女士说。

一同分享喜悦的,还有助产师蔡金梅。“最近几天我们上班时心情都不比往常,作为特殊的时间节点,我们都做好了能够在国庆迎接更多‘国庆宝宝’出生的准备。”

提前预产期 为与国同庆

记者从福建省妇幼保健院获悉,从10月1日零点至发稿前,该院道山路院区总分娩29个新生儿,该院五四北院区(福建省妇产医院)总分娩16个新生儿,共45个。

31岁的林晓丹是福建省妇产医院的一名门诊护士,昨天7点33分,她顺利生下了一名“国庆宝宝”,而这名“国庆宝宝”是她和爱人的第二个孩子。

回忆起上午护士将孩子抱到自己面前的时

场景,林晓丹对记者一边开玩笑,一边感慨道:“这么久,终于能跟我的宝贝见面了,同时也觉得自己又多了一个艰巨而又光荣的任务。”

记者了解到,林晓丹原本的预产期是10月11日,然而,为了自己的孩子能和祖国母亲同一天庆生,她便把生产日期提前到国庆节当天。

林晓丹还没有为宝宝取名字,谈起了对孩子的期望:“因为她是国庆

节出生的,我们全家希望她能够茁壮成长,为祖国的繁荣富强做出自己的贡献,早日成为国之栋梁。”

福建省妇幼保健院产房护士长刘秀武工作27年了,自从从业到现在,她已经见证了无数“国庆宝宝”的诞生。刘秀武对记者说:“婴儿啼哭是最好的‘赞歌’,尤其是在这个特殊节日迎来新生命。看到产妇平安,宝宝健康可爱,每一次都会很感动。”

气温先升后降 昼夜温差加大

国庆假期,福州4天高温3天凉爽

海都讯(记者 陈江燕 毛朝青) 国庆假期首日,气温“一路高歌”,全省将近一半地区最高气温纷纷迈至35℃以上,“秋老虎”可谓来势汹汹。好在假期期间,全省大部地区天气晴好,总体适宜外出活动。

预计一直到4日,全省大部地区最高气温都保持在35℃以上,但夜晨凉意尽显,大部分地区最低气温在21℃~24℃之间,昼夜温差可达10℃以上。预计5日至6日,随着副热带高压强度减弱,大部地区最高气温落至

30℃左右。

对福州来说,这个国庆假期的天气是“4+3”组合:“4天高温3天凉爽”。假期前期,福州持续晴热高温天气,市区高温在35℃以上,5日起,最高气温预计将降至30℃上下。

| 福州市区 今起三天天气 | |
|----------------|-----------------|
| 2日 | 晴转多云 27℃~36℃ |
| 3日 | 晴转多云 26℃~36℃ |
| 4日 | 晴转阴 26℃~37℃ |

观看红色革命电影 重阳感受古厝变化

海都讯(记者 毛朝青) 9月30日,福州市洪山镇金牛山社区组织辖区党员在党群服务中心观看红色革命电影《长津湖之水门桥》,重温革命先烈不畏牺牲、浴血奋战、保家卫国的光辉历史。金牛山社区还

组织辖区党员到三坊七巷保护成果开展“喜迎二十大 重阳足迹学古厝”活动。讲解员带领党员们体验了一次别开生面的参观学习。全体党员真切感受到福州旧貌换新颜的巨大变化。